

城市让宁波更美丽

城市的发展模式、发展取向、发展品质，决定着一个地区的发展层次与竞争实力。昨天召开的市委第十二届七次全会提出，要坚持问题导向、质量导向、群众满意导向，从整体上处理好“城与人”、“城与业”、“城与乡”的关系，从解决城市发展最突出的问题入手，从解决人民群众反映最强烈的问题抓起，不断提升宁波城市的发展品质和人民群众的生活品质，重点是做好“一优化、五提升”，即优化城乡空间布局，提升城市建设品质，提升城市经济综合实力，提升人的素质，提升城乡生态环境质量，提升城市治理水平。

优化空间布局 力除城市顽疾

我们不能走以牺牲环境为代价的城市化发展路子，不能“摊大饼式”地让城市无限扩张发展，而是要促进“城市轴”向紧凑拓展，建设环境友好型城市、紧凑精致型城市。

——刘奇

发展从“外延式”转为组团式

市规划局党委书记阮志贤说，推进新型城镇化，要从“外延式”转为组团式，以主体功能区战略统筹市域空间布局，推进区域协调、城乡一体化发展，构筑“一核两翼、两带三湾”多节点网络化的现代都市格局。规划部门正在进行城市总体规划修改，突出组团发展。重点是优化生活空间，提升区域一体化水平；优化生产空间，集约节约利用土地资源；优化生态空间，把牢发展的生态底线。

“具体来讲，就是要从‘点一线一面’全方位提升空间和资源配置效率，加强‘点一线一面’三位一体的网络空间结构。”阮志贤解释，提升“点”的能级，包括加快中心城区建设，加快卫星城和中心镇、小城镇建设，重点推进新农村建设；加强“线”的联通，主要是加强“黑线”（交通系统）、“橙线”（市政基础设施）、“蓝线”（河网水系）和“绿线”（生态绿地）建设；稳定“面”的基底，规划西部、南部生态管控区，以生态涵养为主；规划北部平原、南部丘陵农林生态控制区；规划城镇及城郊为生态重建区。

卫星镇连结城乡辐射农村

推进新型城镇化，优化城乡空间布局，卫星镇该如何作为？慈城镇党委书记张飞宇说，要进一步发挥卫星镇连结城乡辐射农村的节点作用。

张飞宇说，慈城的古县城、新城、高新区三者相互联系、相互支撑，初步形成了产城互动的发展格局。下步，一要高品质推进开发建设，以完善宜居后花园功能为目标，加快慈城新城建设。二要更加注重文化传承，进一步提升古县城保护开发的速度与品质。“古县城要做好历史性修复，同时加大区块地域特色产业招商，盘活已修缮古建筑资源。”三要加快高新产业园区建设，以促进产业与城镇互动发展。

“我们还要尽力做好统筹，整合周边资源，提高区域整体吸引力。”张飞宇表示，未来慈城将考虑与相邻的荪湖、保国寺旅游休闲度假区开发建设联动发展，做大做强生态宜居品牌；与江北工业园区、宁波电子商务城江北园区，形成产城互动发展。

（王岚 张黎升）

提升城市品质 提高城市品位

城市就像一个生命体，景观面貌是城市的“形”，功能内涵是城市的“神”。形神兼备、秀外慧中的城市，才是有品位的城市，才是“让人来了还想再来”的城市。

——刘奇

以人为本的城市建设

市住建委主任郑世海说，围绕全会精神，市住建委将重点做好四篇大文章——

一是“新城建设”文章，加快构筑现代都市战略“50100”工程为重点的新城、新区、新组团建设，同步推进产业集聚、生态保护等，打造宁波城市发展新的增长极。二是“老城改造”文章，集中力量开展中山路整治提升工程，改造沿线周边区块，提升综合环境品质，继续推进“三江六岸”整治提升工程，启动实施“城市棚户区改造”工程。三是“路网建设”文章。加快推进南北环快速路等一批城市快速路建设，搭好“口字型”快速路网骨架，推进新江桥、澄浪桥、中兴桥等跨江桥梁建设等。四是“城乡统筹”文章，结合“五水共治”行动，住建系统将加快推进污水处理管网等基础设施向村镇延伸，力争2015年底前实现全市镇级污水处理设施全覆盖。

老城区发展迎来新机遇

“作为老城区，海曙拥有天一阁、鼓楼等历史遗存，文化积淀深厚。提升城建品质，要求我们突出文化特质，努力争创天一阁—月湖国家5A级旅游景区，加快南塘河二期、城隍庙修缮和秀水街区等历史街区的保护改造工作，把传统的历史文化内涵有机融入城市建设之中。”海曙区委书记彭朱刚表示，作为中心城区的海曙，在新型城镇化进程中，要把握好发展机遇。

城市品质的提升，离不开做大做强城市经济。彭朱刚说，海曙区正积极发展现代服务业，着力培育一批与区域特征相契合的新兴产业，特别要抓住建设宁波电子商务城机遇，结合跨境电商试点，集聚一批电子商务平台型企业以及服务型企业。同时，要把握商圈、商街等资源要素，推进天一广场、和义大道、鼓楼沿业态优化，打造城市西部商业商贸副中心，进一步巩固好商贸优势。

（王岚 张黎升）

发展城市经济 促进转型发展

把发展城市经济作为推进转型升级的“主抓手”，把中心城区作为培育城市经济的“主战场”，把做大做强创新型、服务型产业作为发展城市经济的“主任务”。

——刘奇

以创新打响城市品牌

“作为推进新型城镇化的抓手，城市经济综合实力的提升，特别是产业创新能力的提升意义重大。”市科技局局长黄利琴认为，产业创新能力的提升，有助于提高资源生产率，培育新的经济增长点，有助于优化产业结构，推动经济转型升级，有助于提升城市品位，塑造城市品牌，有助于提高创新能力，集聚高端人才。

黄利琴说，发展城市经济，重点是要提升工业经济的科技含量，提升临港工业高端化发展水平，大力引进一批高端科研机构、创新团队和领军人才，全力推进新材料科技城等创新大平台建设，集聚一批创新型企业，以产业结构升级带动就业结构和人口结构升级。

“发展城市经济，离不开创新软环境。”黄利琴说，良好的创新软环境，将吸引各种资源要素向城市集聚，提升城市的知名度和美誉度，提高城市的竞争力、集聚力和辐射力。

着力推进三个战略性转变

什么是城市经济？按市政府发展研究中心主任阎勤的理解，就是以中心城市及相关功能区域为主要承载空间，具有资源要素高度集聚和高效配置功能的新型经济形态和现代经济体系。

阎勤认为，宁波要提升城市经济综合实力，必须加快发展现代服务业经济、总部经济、电商经济、创新经济、都市工业、都市农业和高品质民生经济等，特别是中心城区，要从传统的城市经济向新型高端城市经济战略转型。重点开发区域要成为新型高端城市经济主要承载区和增长极。县市、副中心城区、卫星城、中心镇等要成为县域经济向城市经济转型发展的主体力量。

“提升城市经济综合实力，关键是要推进三个战略性转变：一要从县域经济向城市经济战略性转变；二要从传统的一般的城市经济向新型高端的城市经济战略性转变；三要从粗放分散型的城市经济向集约协调型的城市经济战略性转变。”阎勤说。

（易鹤 陈梓军）

激情仲夏 乐园有约



活动时间：2014年7月19日-2014年8月31日每周六、日

活动地点：北仑凤凰山海港乐园（北仑区辽河路728号）

活动内容：

- 1、刷卡享特惠 活动期内每日前30名刷农行信用卡购票，立减60元，每卡每日限购三张。
- 2、你游玩我管饭 活动期内每日第31-50名刷农行信用卡购票，送名鼎海鲜大酒店50元抵扣券一张。此券可累积使用，使用同时可享受酒店其他优惠。

活动时间：即日起至2014年8月31日每周六

活动地点：东钱湖水上乐园 [东钱湖旅游度假区环湖南路（郭家峙村）]

活动内容：

刷农行信用卡购买乐园日间门票，每日前50位持卡购票人可享受门市价半价优惠，单卡单次限优惠1张，仅限购买成人门票有效，并享受绿色专用购票通道。

注意事项：

- 1、以上活动优惠与东钱湖水上乐园其它优惠不可兼得；
- 2、门票折扣不包括乐园要求客户支付的其它费用；
- 3、此优惠仅可使用于在优惠期间购票当日光临乐园的客户；
- 4、所有售出门票不可退款、更换或取消；
- 5、优惠须遵从参与商户的条款与规则；
- 6、本活动仅限于购票优惠，其它因游园安全等事项带来的问题与银行无关。



即刻关注
农行信用卡
官方微博/微信



至诚相伴

www.abchina.com“信用卡”频道 客户服务热线 40066-95599, 021-61195599